
  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

補充問題  塾技 40 科学技術と人間 

 
問題 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（東京都） 

）） 解答は次のページ 



  

 

 

     

〔問 1〕地球温暖化は，温室効果ガス（「塾技 80」用語チ

ェック 3）が影響している。二酸化炭素などの温室

効果ガスの割合が増加すると，温室効果ガスに吸収

される熱が多くなり，大気から地表に向かって放出

される熱が多くなることで地表が暖まる。 

 イ 

 

〔問 2〕まず，年平均濃度は右上がりになっており，年ごとに二酸化炭素濃度が増加していることがわ

かる。次に，1年の中での変化を考えると，月平均濃度は 4月が最も高くなることが多く，8月が最

も低くなることが多い。これは，日差しが強く，光合成が盛んにおこなわれる 8 月には，光合成に

よって二酸化炭素が多く使われるため一時的に二酸化炭素濃度が低くなり，発芽する植物が多くな

る 4 月には，光合成よりも呼吸が盛んに行われるため，空気中に放出される二酸化炭素量が増え，

一時的に二酸化炭素濃度が高くなる。 

 ウ 

 

〔問 3〕植物が有機物を生産するはたらきを光合成という。 

植物は光合成によって二酸化炭素を取り込みその有機物のからだをつくっている。つまり，植物の

からだをつくる有機物のすべてが完全に燃焼したり，微生物により分解されたりするときに発生す

る二酸化炭素の量は，植物が自然界から取り込んだ二酸化炭素の量と同じになるはずである。 

以上のことから，生物資源由来のエネルギーであるバイオマスエネルギーは，大気中の二酸化炭素

の量が増えないとされており，この性質をカーボンニュートラル（「塾技 40  」）という。 

 ア 

 

〔問 4〕ア：太陽光発電の発電量は，光電池を設置する面積が大きいほど大きくなる。 

イ：風力発電では，風が強いほど発電機が回り，発電量は大きくなる。 

ウ：燃料電池では電気エネルギーと共に発生する物質が水だけのため，環境にやさしい。 

エ：正しい。 

 エ 
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